

专项治理诚信缺失突出问题

新华社北京8月13日电 近日,中央精神文明建设指导委员会印发《关于开展诚信缺失突出问题专项治理行动的工作方案》,针对当前经济社会中的诚信热点问题和群众反映强烈的失信突出问题,组织开展10项诚信缺失突出问题专项治理行动。

这次专项治理行动重点项目,包括电信网络诈骗专项治理行动,互联网信息服务领域失信问题专项治理行动,全国防疫物资产品质量和市场经济秩序专项治理行动,扶贫脱贫失信问题专项治理行动,国家考试作弊专项治理行动,交通运输领域失信问题专项治理行动,骗取社会保险专项治理行动,法院判决不执行问题专项治理行动,金融领域失信问题专项治理行动,生态环境保护失信问题专项治理行动等10项专项治理行动。每项专项治理行动均明确牵头单位和参与

单位,并提出具体举措,确保落到实处、取得实效。

中央文明委要求,要加强诚信理念教育,开展诚信实践活动,把诚信建设作为群众性精神文明创建活动的重要内容,引导各地区各部门构建诚信教育体系,不断增强人们的诚信理念、规则意识、契约精神,努力打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境,积极构建诚信社会、诚信中国。

单位,并提出具体举措,确保落到实处、取得实效。

中央文明委要求,要加强诚信理念教育,开展诚信实践活动,把诚信建设作为群众性精神文明创建活动的重要内容,引导各地区各部门构建诚信教育体系,不断增强人们的诚信理念、规则意识、契约精神,努力打造不敢失信、不能失信、不愿失信的社会环境,积极构建诚信社会、诚信中国。



黑龙江日报客户端 龙头新闻客户端

我省贫困地区基本建成“外通内联、通村畅乡”运输网

投资因路而来 产业因路而兴

□陈晓光 本报记者 狄捷

在全省百大项目海伦市30万吨燃料乙醇项目建设现场,一派繁忙景象。投产前预计年加工转化玉米92万吨,年产燃料乙醇30万吨,DDGS高脂饲料26万吨。海伦国投生物能源的耿振华说:“作为农产品深加工企业,无论从农民手里收购粮食,还是加工销售都离不开便捷的运输。企业之所以选择海伦,正是看中这里不仅通铁路、高速公路,还有便捷的通乡通村公路。”

要想富,先修路。省交通运输厅立足实际,以“兜住底线、补齐短板、用足政策、合力攻坚”为原则,全力推进全省交通扶贫攻坚行动,探索丰富“交通+”扶贫模式,充分发挥不同地区的资源禀赋和比较优势,促进贫困人口脱贫。省交通运输厅厅长孙宇介绍,“十三五”以来已累计完成投资360亿元,提前超额完成规划总投资。

全省贫困地区“外通内联、通村畅乡、客车到村、安全便捷”的交通运输网络已经基本形成。

亿元项目进村不是梦

我省是农业大省,交通扶贫不仅带来交通便利,更重要的是用好农业资源,带动产业发展,促进脱贫不返贫。省交通运输厅实施并拓展了“交通+产业”等模式,让农产品在家门口转化,拉动县乡经济,增加农户种植收入。

在海伦,农村公路网络辐射所有村屯。借助“屯屯通”,大豆、姑娘、青椒、鲜食玉米等富硒特色作物进入产业园,加工后实现增值。一些大项目、好项目陆续落户海伦,国投30万吨燃料乙醇项目成为壮大县域经济实力的支柱产业。当地农民李永福告诉记者,今年他家多种玉米,国投企业直接到家家门口收购,粮食销售不愁,一年收

入有保障。

在青冈县,农村公路不仅连接了村屯,也引来了带动当地农民致富的“金凤凰”——全球最大的亚麻纱、汉麻纱生产加工企业黑龙江金亚麻有限公司落户这里。车间里,亚麻细纱机正在嗡嗡作响。青冈镇利民村农民刘卫军说,路修好了,我们致富的门路也多了,不出去创业的,可以就近选择在工厂打工,我们也算是产业工人了。

公路筑巢引凤,亿元项目进村不是梦。6月18日,京抚路佳木斯至汤原段一级公路沿线的胜利乡,签约了生态农业和气象库两个项目,总投资达到2亿元。胜利乡党委书记刘大伟说,公路通车以后,我们这儿的发展“开挂”了。

打通农村物流“最后一公里”

近年来,我省通过“四好农村路”建设,实现了全省具备条件的乡镇和建制村通硬化路

率100%,建制村通客车率100%,农村公路养护提档升级,打通了农村物流“最后一公里”。

公路通了,路况好了,客运班线进村了,“农村班线+电商物流+交邮融合”的电商扶贫新模式应运而生。

在穆稜市,交邮合作运营模式给农村经济发展带来机遇,吸引当地青年返乡创业。光明村付杰小夫妻从南方回到穆稜,通过网络直播将穆稜市的农特产品销往全国各地。村民贾成通过交邮合作项目“淘宝村播”业务,将滞销的2万多斤手工土豆粉通过电商平台销售一空,当年脱贫。

据介绍,穆稜市已建设县级综合服务中心2个,乡镇综合服务站8个,农村综合服务站47个,村民的快递包裹可通过县级服务中心或乡镇综合服务站的“直通车配送”直达农村综合服务站,村民可就近领取。同时,村民可以直接在农村综合服务站办理寄递业务。(下转第七版)

张庆伟会见中国船舶集团董事长雷凡培一行

本报13日讯(记者曹忠义)13日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟在哈尔滨会见中国船舶集团党组书记、董事长雷凡培一行。

张庆伟对雷凡培一行表示欢迎,对中国船舶集团给予黑龙江的大力支持表示感谢,对“南北船”合并后集团取得的成绩表示祝贺。他表示,黑龙江省及哈尔滨市高度重视、全力支持中国船舶集团驻省单位发展。希望双方共同落实好习近平总书记对“十四五”规划编制工作的重要指示精神,在“十四五”规划中确立更多有利地企发展的结合点,积极推动哈尔滨市和集团驻省单位合作,务实高效推进生物有机肥、风电等现有合作项目,在秸秆综合利用上实现新的突破,拓展能源、应急、电子信息等领域合作。省直有关部门和哈尔滨市要为企业发展、项目建设提供优质服务和保障,为双方开展更广泛的合作创造有利条件。

雷凡培介绍了中国船舶集团重组及业务发展和与黑龙江合作情况。他表示,中国船舶集团将全力支持驻省企业发展,加强与有关高校合作,创新地企合作机制,加大重点项目投资建设力度,为黑龙江经济社会发展作出应有贡献。

李海涛、张雨浦、王兆力及有关部门负责同志参加会见。

浪费可耻 节约为荣·“拒绝餐饮浪费”龙江在行动

省文明办四举措推广餐饮文明

本报讯(记者孙佳薇)为贯彻落实习近平总书记制止餐饮浪费行为的重要指示精神,省文明办(省文明办)在多年来持续开展文明餐桌活动,大力推广“光盘行动”的基础上,进一步着手加大文明餐桌活动推广力度,大力弘扬厉行勤俭节约、反对铺张浪费的优良传统,深入推进制止餐饮浪费工作。

据了解,省文明办(省文明办)将从四个方面入手,广泛普及餐桌文明知识,倡导节约用餐行为,提升行业服务品位,引导广大群众养成文明、节俭、安全、健康用餐习惯。

一是加强新闻宣传。充分利用传统媒体和新兴媒体资源,组织各级新闻媒体通过专题访谈、经验推介、交流互动等方式,对“文明用餐、厉行节约”行动进行深度报道,全方位多角度立体化全覆盖地打造宣传声势,以餐桌小文明带动全域大文明,不断提升人们文明素养和社会文明程度。

二是发出行动宣言。省文明办、黑龙江日报报业集团生活报、省商务厅、省餐饮烹饪行业协会、省饭店协会共同发出“拒绝

餐饮浪费”龙江行动宣言,号召全省广大群众从自身做起,适量点餐、“光盘”行动,拒绝浪费,厉行节约,号召全省餐饮企业诚信经营,引导理性消费,提供打包服务,共同传递龙江餐桌文明新风尚。

三是成立公益联盟。结合深入贯彻落实“黑龙江省餐桌革命”行动方案,组织1000家优质餐饮企业成立餐桌文明和使用公筷公益联盟,在全省广泛开展“文明餐桌”创建活动,在全省广泛推广“文明餐桌”“光盘行动”“光盘侠”示范活动,引领带动单位食堂、家庭餐桌积极响应,在全社

会推广健康生活方式,培育文明健康用餐理念。

四是加大公益宣传。协调印制发放一批勤俭节约公益广告宣传海报,在全省餐饮门店、星级酒店、机关餐厅、学校食堂、景区餐厅等广泛张贴,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。充分发挥文明城市、文明单位、文明校园的示范带动作用,广泛开展勤俭节约公益广告宣传推广,以制止餐饮浪费的文明实践为“中国粮食”“中国饭碗”作出龙江新贡献。



行动宣言发出首日,记者探访冰城餐饮店 “光盘侠”挺多但仍有“剩宴”

□本报记者 吴利红 生活报记者 张立

13日,省文明办、黑龙江日报报业集团生活报、省商务厅、省餐饮烹饪行业协会、省饭店协会联合发出“拒绝餐饮浪费”龙江行动宣言,消息发出后,受到各个餐饮企业、单位和百姓的积极响应,很多市民给本报热线打来电话,纷纷表示“拒绝浪费从我做起”。当日,记者走访了冰城部分餐饮经营场所了解到,因为我省从2013年就开始推行“光盘行动”,并且7年来持续推进,引导全民参与,所以大部分市民已逐渐树立节约意识,就餐打包已成常态,但记者走访中发现仍有少部分浪费情况存在。

家庭聚餐多是“光盘侠” 吃不完打包带走

13日中午,记者在名岛海鲜看到新制作的“厉行节约,遏制浪费”宣传板已经上墙,宣传板上还倡导“餐前主动建议顾客‘少点菜’,餐中坚持帮助顾客‘分下餐’,餐后积极倡导顾客‘打包’”。

店内吴女士一家正在聚餐,记者看到在服务人员引导下,餐后吴女士

顾客偶有多点菜 饭店提醒要适量

11时左右,在群力新区关东古巷的东方饺子王饭店,记者看到,因为是午饭时间,饭店内食客较多,服务员忙着帮顾客点餐。一位请客的顾客想多点几菜,朋友和服务员都说:“先点这些菜,不够吃再点,别浪费!”

另外一桌的三位客人说今天出差,吃完水饺赶下午的火车,三人点了两荤一素共三盘水饺。“从朋友圈里看到了省报刊发的倡议,我们应该带头做出榜样。”

11时35分,记者来到“鼎升海胆水饺”。一间包房里有9位朋友聚餐,服务员向其推荐了8个菜,还有两个半份菜。服务员说,食客到店里吃饭,

仨人点六道菜剩一半 因请客不好意思打包

我们都建议根据人数点菜,适时推荐实惠的半份菜。用餐结束后,其中一位先生还将没有吃完的菜品打包带走。“节约是中华民族的传统美德,应该继续发扬光大。”这位先生临走时说。

记者又采访了红旗大街的“一品轩”火锅店。老板边钟说,来吃火锅的顾客容易多点菜,我们提醒服务员一定要劝顾客适量点菜,切不可向食客多推荐菜品;结束用餐时,服务员要主动提供打包餐盒,让食客选择性地打包未吃完的菜品。

在南岗区一家饺子馆,记者看到市民张先生在宴请同事,三个人点四道菜仍觉得有点少,为“好事事成”又加了两道菜,就这样为了“面子上好看”共点了六道菜。一餐结束,每盘菜都剩了大约一半,张先生买单后也不好意思打包。服务员小周叹了一口气,对记者说:“太浪费了。”(下转第三版)

三部部门联合下发通知 做好城市排涝和旅游安全防范

本报讯(徐宝德 田志明 记者谭迎春)日前,省防汛抗旱指挥部办公室、省住建厅、省文旅厅三部联合下发做好汛期城市排水防涝和旅游安全工作的通知,要求全省各地认真贯彻落实城市排水防涝和旅游安全各项防范措施,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处。

通知指出,目前,全省已进入“八上”防汛关键期,天气形势复杂多变,暴雨、城市内涝等灾害可能多发频发,且逢公众暑期出游和休假旺季,游客出行量大,旅游行业处于事故易发高发期。各地要坚持预防为主和应急处置相结合,将汛期安全责任落实到预警提示、隐患排查、物资储备、应急救援、值班值守等各个环节;结合当前防汛工作形势,完善汛期应急预案,提前制定紧急避险转移预案,组织开展应急演练,进一步强化应急联动,及时有效应对各类突发事件;严格执行汛期24小时值班和领导带班制度,重大险情和灾情要及时上报;密切关注雨情、汛情、风情、灾情和地质灾害等信息,利用全媒体发布预报预警信息。

通知要求,各地要全力组织做好排水管道清淤,消除排水管道堵塞、淤积、损坏等问题,降雨前要及时整治疏通城市河道,腾出调蓄池,保障雨水行泄通畅;要对排涝泵站进行维护,做好水泵维修保养、闸门口垃圾漂浮物打捞、泵站前池清理等工作;及时清理和改造道路雨水篦子等收集口,清掏检查井中沉积物;加强对窨井盖的管理,及时补齐或更换丢失、破损井盖,全面提高城市排水除涝能力;重点排查立交桥下、低洼地带、棚户区、施工工地等区域,逐项落实应急处置措施,设立警示引导标记,配置应急抽排设备等;当道路积水深度达到20厘米以上或积水时间超过2小时,应及时对积水点进行管控,采取道路临时封闭、开启雨水篦子提升排水能力,加大监控及防护力度,及时处理内涝及次生灾害。(下转第七版)

全省消防救援队伍 做好防汛救灾准备

本报13日讯(记者米娜)预计13~15日我省自西向东有大范围的大到暴雨,累计降雨量为40~60毫米。13日记者从省消防救援总队获悉,全省消防救援队伍严阵以待,已做好防汛救灾准备。

据介绍,省消防救援总队修订《洪涝灾害跨区域应急救援预案》和6个子预案,建立了实战化指挥体系,成立了抗洪抢险总指挥部、分指挥部。针对21条大河流、253个湖泊、126座大中型水库制定了防汛救灾预案。全省成立1支省级抗洪专业队、4支支队级抗洪专业队、70个站级专业队、15支机动突击队,救援人员1150人。全省新购47艘舟艇、74台水域救援机器人以及两艘应急搜救船、全地形水陆两栖车等抗洪抢险救援装备。目前,全省各级消防救援队伍配备抗洪抢险装备3万余件套、抗洪物资30余万件套。各级救援队伍提高战备等级,两级全勤指挥部24小时在岗在位。

6月份入汛以来,全省消防救援队伍始终处于防汛战备状态,参加抗洪抢险、紧急救援、排水排涝等任务308起,营救疏散被困群众484人。

来自省政府新闻办“六稳”“六保”主题系列新闻发布会的报道

我省重要就业指标好于预期

城镇新增就业18.57万人 百大项目用工36.2万人

本报13日讯(记者衣春翔)13日,黑龙江省扎实做好“六稳”“六保”工作系列新闻发布会第七场“黑龙江全力打好稳就业保就业攻坚战”专场新闻发布会召开。省人力资源和社会保障厅副厅长左志斌做主旨介绍,省教育二级巡视员高铁春、省农业农村厅总经济师李文德、省退役军人事务厅二级巡视员张晚伟先后就社会普遍关注的就业“六稳”“六保”工作进行情况介绍,回答记者提问。

左志斌说,在省省委政府的坚强领导下,我省保持了就业局势的总体稳定。截至7月底,我省城镇新增就业18.57万人,城镇登记失业率3.69%,重要就业指标持续向好,好于预期。我省始终坚持把“稳就业”作为“六稳”工作之首,坚持稳就业、扩就业、保重点、促匹配、兜底线等方面精准施策。

一是稳定存量。推动复工复产,全省

规模以上企业和调查的中小微企业复工率分别为98.7%、92.2%,返岗率分别为97.4%、83%;已摸排的158.3万户个体工商户复工率达87.1%,吸纳就业268.1万人。推动援企稳岗,紧扣“免、减、缓、返、补”五个方面减负稳岗,全省已减免企业养老、医疗、工伤、失业保险费119.3亿元。发放社会保险补贴3.97亿元。为2万户企业实施稳岗返还17.56亿元,稳定岗位138.53万个。

二是扩大增量。推动重大项目、重点企业吸纳就业,省级百大项目已开工425个,用工36.2万人,帮助1056户重点企业解决用工5740人。资助以训扩岗,在全国率先将工代训补贴对象扩大至企业新吸纳劳动者,促进企业新吸纳就业2.1万人。推动创业带动就业,发放创业担保贷款5.2亿元,发放创业补贴72.3万元。

(下转第二版) 相关报道详见第二版